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В опросе приняли участие 7 аспирантов. Из них 2 человека – со сроком 

обучения 3 года и 5 человек – со сроком обучения 4 года. 

Согласно единогласному мнению опрошенных, структура программы 

обучения полностью соответствует их ожиданиям: изучаемые дисциплины 

необходимы им в их будущей профессиональной деятельности, дисциплины не 

дублируют друг друга, не нарушена логика преподавания дисциплин. 

Также единогласно опрошенные отмечают удовлетворенность организацией 

научно-исследовательских работ по профилю их подготовки. 

На вопрос о возможности бесплатных публикаций в отечественных 

рецензируемых журналах 6 человек ответили утвердительно, так как в БГПУ 

издается «Педагогический журнал Башкортостана», и аспиранты знают об этом. 1 

респондент ответил на этот вопрос отрицательно. 

Вполне естественно, что все аспиранты принимают участие в научных 

семинарах и конференциях, из них 5 человек – регулярно, а 2 – от случая к 

случаю. 

На кафедре педагогики и психологии предоставляется возможность 

аспирантам самим выбирать тему научного исследования, это признают все 

опрошенные. 

Важное место в программе подготовки аспирантов отводится практике, 

поэтому, по мнению 6 респондентов, места практики определяются вузом, и 1 

аспирант из числа опрошенных отмечает факт самостоятельности в поиске места 

практики. 

В ходе анкетного опроса определялась удовлетворенность аспирантов 

качеством и условиями обучения. А именно: 

– 5 аспирантов удовлетворены качеством аудиторий и других помещений 

кафедры, фондом и читальными залами библиотеки, 2 человека – в большей 

степени удовлетворены; 

– все опрошенные удовлетворены компьютерным обеспечением учебного 

процесса; 

– все опрошенные отмечают возможность доступа к современным базам 

данных и информационным справочным системам; 

– 4 человека полностью удовлетворены доступностью учебно-методических 

материалов в электронной и печатной формах, 2 человека – удовлетворены в 

большей мере, 1 студент отметил, что не в полной мере; 

– организацией самостоятельной работы удовлетворены 4 человека, в 

большей степени удовлетворены 3 человека. 

Что касается вопроса о том, располагает ли университет лабораторным 

оборудованием для проведения экспериментов по теме научного исследования, то 

1 респондент ответил, что в полном объеме, 5 человек – частично, 1 аспирант 

ответил отрицательно. 



Согласно ответам респондентов, в аспирантуре обучается 1 студент с 

ограниченными возможностями здоровья, однако, большинство опрошенных не в 

курсе о специальных условиях для обучения инвалидов.  

Все научные руководители аспирантов назначены на кафедре. Среди 

руководителей 6 докторов наук и 1 – кандидат наук, профессор. 

Качеством педагогического состава, реализующего программу, 

удовлетворены все опрошенные аспиранты. 

Качество образования по программе в целом 4 человека оценивают на 

«отлично» и 3 человек – на «хорошо». 

Общий вывод: опрошенные студенты удовлетворены качеством 

образования в аспирантуре, условиями (кадровыми, материально-техническими, 

учебно-методического обеспечения, организации НИР и практики). 


